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Grüner Bote Poing - November 2019 

 

 

 

Neues aus dem Gemeinderat 

Gleich zwei Gemeinderatssitzungen fanden im November statt. Die Entscheidungen zur 
weiteren Planung des Schwimmbads waren ebenso wichtige Entscheidungen wie die zum 
Haushalt.  

Als Gemeinderatsfraktion haben wir mit dem rechten Augenmaß entschieden, welcher 
Verschuldung der Gemeinde für Bauprojekte, die über die kommunalen Pflichtaufgaben 
hinausgehen, wir ohne schlechtes Gewissen zustimmen können. Es ist richtig, dass die 
Ausgaben für die bereits laufenden Bauprojekte wie die Schule in der Karl-Sittler-Str.12, des 
Kindergartens am Endbachweg und die beiden Unterführungen alternativlos sind. Den 
Neubau des Schulschwimmbades mit Mensa in der Gruber Straße für geschätzte 
8,5.Millionen Euro wollen wir Poinger Grünen auch nicht zur Disposition stellen. Dieses 
Projekt hat für den Wassersport unserer Schulen und Sportvereine als auch für die 
Mittagsbetreuung der Schüler eine hohe Priorität. Die Erweiterung des Bürgerhauses und 
des Sportzentrums sind auch uns wichtig. Sie sollten aber bis zur nachhaltigen 
Konsolidierung des Haushaltes zurückgestellt werden.  

 
Neues aus dem Ortsverband 

Am 14. November fand die Aufstellungsversammlung der Poinger Grünen für die 
Kommunalwahl 2020 statt. Alles rund um unsere Themen, für die wir stehen und Kandidaten, 
die sich zur Wahl stellen erfahrt ihr unter www.gruene-poing.de.  
Nun, zum Ende November haben wir auch unsere Vorbereitungen für Flyer und Plakate 
abgeschlossen, so dass wir weiter an der Ausarbeitung unserer Aktionen während des 
Wahlkampfes arbeiten können.  

Wir freuen uns über jede Unterstützung während der Wahlkampfzeit, egal ob mal zwei 
Stunden oder mehrmals!  

 

Informationen rund um die Wahlen: 

 Wie funktioniert die Wahl? Wer darf wählen? Lest die Antworten hierzu und noch 
viele andere Details unter: 
https://www.stmi.bayern.de/suv/wahlen/gemeindekreis/index.php 

 Die Gemeinde Poing sucht wieder Wahlhelfer! Details hierzu findet ihr auf der Poing 
Homepage: https://www.poing.de/rathaus-politik/kommunalwahl-2020.html 

 

Europaweites Volksbegehren:  

Eine Europäische Bürgerinitiative für Bienen und Bauern hat sich gebildet und sammelt 
Unterschriften für die Agrarwende und Artenvielfalt. Nähere Informationen und auch die 
Möglichkeit zur Online Unterschrift findet ihr hier: https://aktion.bund.net/fuer-agrarwende-
und-artenvielfalt 

 



S e i t e  2 | 2 

Neues aus dem Kreisverband 

Auch der Kreisverband der Ebersberger Grünen hatte Aufstellungsversammlung sowohl der 
Kreistagskandidaten als auch der Landratskandidatin Waltraud Gruber.  

„100 % für Waltraud Gruber“, heißt der Artikel, der auf der Homepage der Grünen ihre 
Motiviation, ihre Ziele und Visionen zusammenfasst: https://gruene-
ebersberg.de/themen/nachricht/100-fuer-waltraud-gruber/  

 
Termine in der Gemeinde 

Datum Uhrzeit Was Wo Homepage 
02.12. 19:30 Uhr Offener Treff 

Ortsverband Poing 
Poinger Einkehr https://gruene-

ebersberg.de/termine/ter
min/ov-treffen-poing-27/  

03.12. 18:30 Uhr Bau- und 
Umweltausschuss 

Rathaus Poing https://ris.komuna.net/poi
ng/Meeting.mvc/Calendar
?atDate=1.12.2019  

05.12. 18:30 Uhr Gemeinderatssitzung Rathaus Poing https://ris.komuna.net/poi
ng/Meeting.mvc/Calendar
?atDate=1.12.2019  

13.01. 19:30 Uhr Offener Treff 
Ortsverband Poing 

Poinger Einkehr   

14.01. 19:30 Uhr Dr. Markus Büchler   Bürgerstüberl, 
Bürgerhaus Pliening 
(Geltinger Str. 43, 
85652 Pliening) 

https://gruene-
ebersberg.de/termine/ter
min/mdl-dr-markus-
buechler-kommt/  

 

Schon gewusst? 

Mobilität in Poing, die Förderung des öffentlichen Verkehrs, von Fahrradfahrern und 
Fußgängern ist uns ein Herzensanliegen. Mehr zu unseren Standpunkten und Forderungen 
bei der anstehenden Kommunalwahl könnt ihr auf der Homepage nachlesen: https://gruene-
ebersberg.de/ortsverbaende/poing/kommunalwahl-2020/verkehr/.   


